

Hoja del Lunes

EDITADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Madrid, 30 de junio de 1941

¡PINTORES!
La DROGUERIA SATAN
os ofrece toda clase de materiales para la industria

Jerónimo de la Quintana, 4. — Teléfono 41321
(frente al cine Proyecciones)

Red. y Admón.: Palacio de Prensa,
PLAZA DEL CALLAO, NUMERO 4. — TELEFONO 26450

Con este calor (libiano, porque nos vino de Libia) se estaba poniendo tibia la lucha contra el verano. Mas Dios apríeta y no ahoga; que el arma nueva ha surgido con la invención del batido que Barflor ha puesto en boga.

Barflor: Batidos y Horchata

Tercera época — Número 119

EN EL ESTE Alcance de la victoria

Conocemos ya el primer balance de las victorias alemanas en el extenso frente del Este. Para que los lectores puedan formarse una idea aproximada de estos éxitos, como de aquellos que en lo sucesivo se presentarán, es necesario que tengamos presente la magnitud de un frente que excede en extensión a los dos mil kilómetros y en el que combaten millones de hombres.

La lectura detenida de los partes alemanes nos hace comprender que las siete primeras jornadas de la lucha han sido consagradas especialmente a la destrucción de un enemigo que acababa de concentrar sus numerosos efectivos. En la hora del choque decisivo de los dos ejércitos, la primera empresa tiene que ser esta de la destrucción sistemática del adversario para abrir el paso a las unidades que han de realizar los avances. Los rusos tenían 178 divisiones en la frontera occidental. Por eso, la batalla comenzó con el despliegue de una fantástica actividad aérea que, al finalizar la primera jornada había destruido más de 1.800 aviones rojos. Esta cifra se elevaba el 23 de junio a las cuarenta y ocho horas de combate a 2.582 aviones rojos aniquilados. El mismo día 23 la ciudad fortificada de Grodno—casí limitrofe con Lituania y próxima a la Prusia oriental—caía en poder de los alemanes. El día 24, con ritmo ascendente, la progresión germana alcanzaba Brest-Litovsk, importantísimo nudo de comunicaciones, así como las ciudades de Vilna y Kovno. En sólo cuatro días de lucha, 1.200 carros soviéticos fueron destruidos. (El día siguiente, el Estado Mayor soviético había citado las mejores esperanzas en sus tanques superpesados que, en reñida lucha, fueron vencidos por los carros alemanes. En la jornada del 26 las fuerzas de infantería alemana atravesaron el río Duna por diferentes puntos. El Duna, en la Polonia oriental, dibuja ya, en una parte reducida de su curso, el límite con la Unión Soviética.)

Finalmente, la noticia acaso más importante entre las registradas en los partes es la del envolvimiento en la zona de Bjalystok de dos cuerpos de ejército soviéticos, que deben hallarse en el Estado Mayor soviético había citado las mejores esperanzas en sus tanques superpesados que, en reñida lucha, fueron vencidos por los carros alemanes. En la jornada del 26 las fuerzas de infantería alemana atravesaron el río Duna por diferentes puntos. El Duna, en la Polonia oriental, dibuja ya, en una parte reducida de su curso, el límite con la Unión Soviética.)

Como era de esperar, las primeras unidades rojas—las más seleccionadas del ejército soviético—que debían penetrar en la región de Minsk, capital de la Rusia Blanca, a unos 30 kilómetros, aproximadamente, de la antigua frontera polaco-soviética.

Si miramos a un mapa, observamos también que sólo la parte central del frente—ocasionada por la retirada—es aquella que se ha movido en los últimos días. Poco se nos dice de las operaciones en el norte—sector finlandés—y en el sur, en las zonas del frente eslovaco-húngaro-rumano. Posiblemente se espera a que las fuerzas alemanas que operaban en la antigua Polonia alcancen en todos los sectores la línea fronteriza con la Rusia proplamente dicha para lanzarse a un ataque conjunto. Mientras tanto, la cuña más avanzada del frente queda en la región de Minsk.

Las unidades alemanas alcanzan así el territorio ruso después de siete días de victoriosa ofensiva, en los que se ha luchado con coraje. La artillería pesada, la aviación y los tanques han llevado el peso de la gigantesca batalla. Los muros de la resistencia, desarticulados después de estas acciones victoriosas, dan abierto el camino para los grandes avances, cuya noticia recibiremos muy pronto.

LA CRUZADA CONTRA EL COMUNISMO

En toda España continúa con enorme entusiasmo la presentación de voluntarios

Ayer domingo continuó en toda España, con entusiasmo creciente de hora en hora, la presentación de voluntarios en los banderines de enganche abiertos por la Falange para luchar contra la Unión Soviética.

En Madrid estuvieron cerradas las oficinas de inscripción para ordenar las solicitudes y fichas de los que se han presentado, que, como ya se ha dicho en la Prensa diaria, exceden extraordinariamente del número previsto.

Remitimos a nuestros lectores a la información que publicamos seguidamente:

MADRID
Bandera "Remsa"
Todos los camaradas pertenecientes a la bandera Remsa apuntados como voluntarios en la División Azul se presentarán a las ocho de la tarde en el cuartel de la misma, Padilla, 48.

EN PROVINCIAS

SEVILLA.—Esta tarde se ha celebrado un imponente manifiesto antifascista que ha recorrido las principales calles de la ciudad. En el Ayuntamiento el jefe provincial del Movimiento dijo las palabras a los manifestantes. A final se cantó el "Cara al Sol".
Son muchos los voluntarios que han solicitado formar en las filas contra Rusia.—CIFRA.

CARTAGENA.—En las oficinas de la Jefatura local de la Falange continúa la presentación de voluntarios para luchar contra Rusia. Entre los solicitantes, que son muy numerosos, destacan los principiantes y paisanos, figuran algunos de edad madura, quienes al serle manifestado que no podían marchar por su edad expresaron su deseo de luchar contra la Rusia Soviética. El número de solicitudes admitidas hasta la fecha es muy crecido.—CIFRA.

HELLIN.—Existe gran entusiasmo para la inscripción voluntaria contra el comunismo ruso. Entre los numerosos presentados figuran un industrial de sesenta

Formidables éxitos alemanes

en las primeras operaciones contra la U. R. S. S.

En cinco jornadas perdieron los rusos 2.233 tanques y 600 cañones y han sido capturados 40.000 prisioneros

4.107 AVIONES ANIQUILADOS EN SIETE DIAS

Grodno, Brest-Litovsk, Dunaburg, Vilna y Kovno, en poder de los alemanes, que han alcanzado ya la región de Minsk

DOS CUERPOS DE EJERCITO ROJOS, CERCADOS

Primera jornada de guerra y primeros partes oficiales alemanes.

La aviación del Reich conquista la supremacía del aire. - 1.811 aviones soviéticos derribados

BERLIN, 29.—Comunicado del Alto Mando del Cuartel general del Führer: "Para actuar contra el peligro amenazador del Este, las fuerzas armadas alemanas efectúan, a las tres de la mañana del 22 de junio, su avance sobre una formidable concentración de las fuerzas enemigas. Al amanecer, las escuadras de la aviación alemana comenzaron su actuación sobre el enemigo soviético. A pesar de la fuerte superioridad numérica de éste, la aviación alemana conquistó desde el mismo día 22 de junio la supremacía del aire en el Este e infligió a la aviación soviética una aplastante derrota. En los combates desarrollados en el aire, 322 aviones rojos fueron derribados, bien por los cazas o por la D. C. A. Con las destrucciones de aparatos enemigos que se encontraban en tierra, el número de aviones aniquilados de la aviación soviética se elevaba en la noche del 22 de junio a 1.811. La aviación alemana no perdió en dicho día más que 35 aparatos."—EFE.

En las jornadas del 23 y el 24 caen en poder de los alemanes las fortalezas de Grodno y Brest-Litovsk, y en el avance son alcanzadas Vilna y Kovno

Sangrientas luchas cuerpo a cuerpo. El total de aviones destruidos en cuarenta y ocho horas se eleva a 2.582

BERLIN, 29.—Comunicado del Alto Mando alemán del Gran Cuartel general del Führer:

"El 23 de junio el enemigo ha efectuado furiosos contraataques contra las vanguardias de nuestras columnas de ataque. El soldado alemán ha resultado

vencedor al medir sus fuerzas con las del adversario. Todas las tentativas soviéticas han sido rechazadas. Todas ellas han fracasado después de sangrientas luchas, cuerpo a cuerpo, en algunos sectores del frente. La fortaleza de Grodno fué atacada y conquistada tras un violento combate. La aviación enemiga ha sufrido de nuevo pérdidas enormemente grandes. En la tarde del mismo día, el total de aviones soviéticos destruidos desde la víspera se elevaban, por lo menos, a 2.582."—EFE.

El ataque a la fortaleza de Brest-Litovsk se verificó en colaboración con las armas más potentes de que dispone la artillería alemana

BERLIN, 29.—Comunicado del Alto Mando alemán del Gran Cuartel general del Führer:

"La fortaleza de Brest-Litovsk, atacada

ALGECIRAS, 29.—Continúan con gran entusiasmo las inscripciones en el bando de enganche para combatir al soviético. Numerosos falangistas y militares acuden diariamente a efectuar su alistamiento."—CIFRA.

JAÉN, 29.—A varios millares ascienden los reclutas voluntarios que se han inscrito en el banderín de enganche para luchar contra el comunismo soviético."—CIFRA.

EN EL EXTRANJERO

"La solidaridad europea contra el comunismo exige que sea retirado de Moscú el embajador francés", opina el "Petit Parisien"

PARIS, 29.—El "Petit Parisien" reclama que sea retirado de Moscú el embajador de Francia, Bergery. Pone de relieve dicho diario que Francia no debe permanecer ni un momento más en contacto con aquellos que la traicionaron, y declara que así lo exige la solidaridad europea contra el comunismo.—EFE.

Un cuerpo expedicionario de voluntarios daneses luchará contra los soviets

COPENHAGUE, 29.—Ha quedado constituido bajo las órdenes del teniente coronel donés Krystian comandante de la quinta división de Artillería de Hoiback, un cuerpo expedicionario denominado "Danmarch", formado por voluntarios que lucharán contra la Unión Soviética.—EFE.

También el pueblo noruego enviará voluntarios

OSLO, 29.—El Führer ha accedido a los deseos del pueblo noruego de tomar parte en la lucha contra la Rusia Soviética mediante la creación de una legión de combatientes voluntarios, según ha anunciado por radio el conde Reich, Terboven. La citada legión será organizada, integrada y mandada exclusivamente por noruegos.—EFE.

La penetración alemana en territorio soviético representa un avance de cincuenta kilómetros diarios

Pero lo importante es la desorganización causada al ejército

BERLIN, 29.—Un avance de 40 a 50 kilómetros diarios, y aún más, representa la penetración del ejército alemán en territorio soviético, según dice una ampliación oficiosa a los comunicados especiales publicados hoy por el Cuartel general del Führer. La penetración máxima ha sido de cerca de 400 kilómetros desde la frontera, pero más que los avances, tienen importancia en esta campaña la desorganización causada al enemigo. Ejército soviético y los movimientos evolutivos desarrollados. Se sabe a última hora que las tropas alemanas estrechan cada vez más el cerco de los dos Cuerpos de Ejército rojos cercados al este de Bjalystok, entre esta región y la de Minsk.—EFE.

da con la colaboración de las armas más potentes de que dispone la artillería alemana, ha caído en nuestro poder. El último bastión del enemigo, la ciudadela, ha sido tomada al asalto por nuestras tropas el 24 de junio. El avance alemán ha alcanzado Vilna y Kovno, en el mismo día."—EFE.

Los primeros prisioneros bolcheviques llegan a la frontera rumana

BERLIN, 29.—Largos trenes con los primeros miles de prisioneros soviéticos hechos por las tropas alemanas han llegado a las estaciones de la frontera rumana. Los prisioneros presentaban un aspecto lamentable, con sus sucios uniformes color de tierra y con sus cabezas rapadas como presidiarios. Muchos de ellos proceden de la parte asiática de la U. R. S. S., sobre todo de la Mongolia y del Turquestán, y son completamente analfabetos. Se expresan con dificultad y sólo algunos saben hablar alemán. Los prisioneros soviéticos reflejan las penalidades que han sufrido en el frente."—EFE.

Ante la bravura del soldado alemán y la calidad de sus armas de combate, sucumben los carros gigantes rusos

1.200 destruidos por las formaciones del ejército, y 97, por la aviación

BERLIN, 29.—Comunicado del Alto Mando alemán del Gran Cuartel general del Führer:

"El ejército soviético ha intentado detener nuestro avance, atacando a nuestras divisiones con innumerables carros, con el fin de cortar el enlace con la retaguardia o romper el cerco que le amagaba. No obstante, los carros alemanes, en colaboración con nuestras formaciones de artillería anticarro, consiguen mantenerse victoriosamente, ayudados por la D. C. A. y la aviación. Los nuevos carros gigantes rusos han cambiado también ante la bravura del soldado alemán y la calidad de nuestras armas. Al fin de los cuatro primeros días de lucha habían sido aniquilados 1.200 carros soviéticos destruidos por las formaciones del ejército y 97 por la aviación."—EFE.

Formidable batalla de carros, que termina con la victoria alemana

BERLIN, 29.—Comunicado del Alto Mando alemán del gran Cuartel general del Führer:

"El 26 de junio una formidable batalla de carros entablada dos días antes

El jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. deposita una corona en la tumba de José Antonio

SAN LORENZO DEL ESCORIAL, 29.—Una corona de flores con cintas de color rojo y delegadas de la Sección Femenina y delegadas de la Sección Femenina, más tarde visitaron las distintas dependencias donde están instalados los servicios del Movimiento.—CIFRA.

Gómez Sintes

COMPRAVENTA FINCAS
Avenida José Antonio 76, Tardes

Las tropas alemanas atraviesan el Duna y ocupan Dunaburg

Al este de Bjalystok, dos cuerpos de ejército soviéticos, encerrados en un círculo de hierro, tendrán que capitular o serán aniquilados

BERLIN, 29.—Comunicado del Alto Mando alemán del gran Cuartel general del Führer:

"El 26 de junio, en un audaz avance, nuestras tropas que operan en el espacio háptico alcanzaron el Duna, cuyo río fué atravesado por varios puntos. La ciudad de Dunaburg cayó en nuestro poder. Todos los intentos enemigos para impedir este avance, por medio de contraataques desesperados, resultaron inútiles y se estrellaron contra la bravura de nuestros soldados."—EFE.

Avance victorioso de las unidades alemanas hacia la ciudad de Lemberg

BERLIN, 29.—Comunicado del Alto Mando alemán del gran Cuartel general del Führer:

"En el sector al sur de la región pantanosa de Pripiet se ha desarrollado un combate contra formaciones seleccionadas. Al oeste de Lemberg, fortificaciones alemanas y más modernas han sido ocupadas después de ataques tenaces y heroicos. Actualmente nuestras tropas avanzan victoriosamente sobre la ciudad misma de Lemberg.

Al norte de Lemberg las divisiones blindadas alemanas continúan, en lucha, su avance vía Luck, hacia el este. La mencionada región llevan el peso de mismo que en otros sectores, la aviación ha contribuido también en éste al avance victorioso de nuestro ejército, merced a sus servicios de reconocimiento y

Las divisiones motorizadas del Reich alcanzan la región de Minsk

"Se prepara un nuevo gran éxito"

BERLIN, 29.—Comunicado del Alto Mando del gran Cuartel general del Führer:

"En su avance por ambos lados de la cuenca de Bjalystok, nuestras formaciones de carros de asalto y nuestras divisiones motorizadas han alcanzado la región de Minsk. Se prepara un nuevo gran éxito."—EFE.

Los resultados en cinco días son formidables. - El botín de guerra aumenta de hora en hora. - La aviación soviética ha sufrido la derrota más grande que se ha conocido desde el comienzo del conflicto europeo

BERLIN, 29.—El gran Cuartel general del Führer publica un nuevo comunicado extraordinario, que dice:

"Las primeras operaciones contra la Rusia soviética han conducido, en el breve espacio de tiempo del 22 al 27 de este mes, a resultados que aunque sea imposible detallar todavía, ni son aproximadamente, son formidables. Se han hecho en estos cinco días más de 40.000 prisioneros, sin contar las elevadísimas pérdidas infligidas al enemigo. Entre el material capturado hasta ahora figuran más de 600 cañones y, además, han sido apresados o destruidos 2.233 tanques, 46 de ellos de 32 toneladas, o sea del tipo más pesado que existe en el ejército

VENDO CASA

en 800.000 pesetas, buena renta, barrio Salamanca. Varías más desde 100.000 a dos millones. Solares céntricos, comercios, locales, terrenos, etc.
BOLUDA: Gran Vía, 9.—TARDES.

El Valenciano, vencedor del torneo de fútbol Copa del Generalísimo

(Lea nuestra interesante información deportiva en la página cuarta)

COMENTARIO Los que van a la guerra

Ellos quisieron aplastarnos. Y la juventud española, que no ha malversado sus caudales de entusiasmo y coraje, se disputa el honor y la alegría de acudir a emplearse en su aplastamiento. Ha llegado la hora de las cuentas definitivas. Para el mundo se ventila nada menos que la permanencia de una civilización, de un sentido moral de la vida. Para nosotros, particularmente, con todo eso—que aquí tuvo sus primeros encuentros con el conglomerado contrario—hay algunos motivos más. De esos que yo, tenaz y machaconamente, vengo llamando a revisión y que encrespan a los profesionales de la flaca memoria. Ahí está la gran prueba, señores míos. La juventud, con su empuje y grandes espectáculos de estos días, nos dice que no ha olvidado. Esos combatientes que van a Rusia representan a los que cayeron en nuestros frentes, ¿saben ustedes? Porque en los parapetos del otro lado estaba Rusia. Y representan a los que fueron arrancados de sus hogares en las madrugadas trágicas. Porque los milicianos y los asesinos de sacerdotes y hombres de orden, los miembros de las fatídicas checas, imitación de la feróz maquinaria de terror de los soviets, toda la reserva de bárbaros sin Dios que se llevaron a los millares de niños españoles y que nos robaron el oro y que hicieron arder los templos y profanaron las imágenes, ¿qué eran sino Rusia? Ayer me impresionó una fotografía, muy tristemente reproducida por "Arriba". Allí estaban, juntas, simbólicamente unidas, sobre un muro del Madrid torturado—"rusificado"—, las efigies de Stalin y de Azaña. Ellos, nuestros enemigos, los que quisieron hacer de España una cursa de carniceros, sus identidades van en la exaltación. Todavía, sin embargo, hay españoles partidarios del distinguo. Son los incorregibles. Pero la realidad de esta semana última, con las manifestaciones multitudinarias, la alegría de los moceros que se disponen a empuñar el fusil sobre el mismo territorio maldito, la magnitud de las solicitudes e inscripciones, es de una elocuencia desbordante. En rigor, ya no hace falta argumentar contra los resentidos y los olvidados que se disponen a empuñar una explosión de fervor y de desecho porque se trata de deshacer a Rusia y lo que ella representa. Son los enviados de nuestros mártires. Los que han de vengar el luto y la desolación que Rusia dejó aquí en estos momentos.

El cerco completo de los dos cuerpos de ejército rojos

BERLIN, 29.—Comunicado del Alto Mando alemán del gran Cuartel general del Führer:

"La progresión alemana ha dado por resultado al este de Bjalystok el cerco completo de dos cuerpos de ejército soviéticos. A pesar de las desesperadas tentativas de las fuerzas rojas de romper el círculo de hierro que las rodea, éste se estrecha de hora en hora. Dentro de pocos días estos ejércitos rusos se verán obligados a capitular y serán aniquilados si no lo hicieran. Con ello queda resuelta la suerte de numerosas divisiones soviéticas que estaban destinadas a realizar el proyectado avance contra Lomana en el centro del frente. En la mencionada región llevan el peso de los combates divisiones de Infantería y formaciones militarizadas. La aviación alemana ayuda poderosamente a las tropas de tierra."—EFE.

soviética la derrota más grande y más completa que se ha conocido desde el comienzo del actual conflicto europeo. En siete días solamente han sido destruidos 4.107 aviones enemigos por nuestros cazas, nuestros bombarderos y nuestra D. C. A. En el combate aéreo, bien en el suelo. En el mismo período de tiempo la Luftwaffe ha perdido 150 aparatos, cifra muy poco importante en relación con la enemiga. La superioridad de los aviadores "de las primeras divisiones de combate" de los aparatos alemanes es aplastante."—EFE.

(Continúa en tercera página.) FRANCISCO CASARES

ALOCUCION DE SU SANTIDAD EL PAPA EN LA FESTIVIDAD DE SAN PEDRO Y SAN PABLO

"LA VIDA DE LOS CRISTIANOS, CON SUS GRANDES DOLORS Y SUFRIMIENTOS, TERMINO SIEMPRE CON LA PAZ Y CON LA VICTORIA"

CIUDAD DEL VATICANO, 29.—Con una cruz que no se lleva sin dolor y sin sacrificio, y la historia de los apóstoles nos lo enseña así. Pero la vida de los cristianos, con sus grandes dolores y sufrimientos, termina siempre con la paz y con la victoria."

Tras exponer ampliamente los principios de la moral cristiana, aplicados a los momentos presentes, el Papa terminó diciendo: "Nos bendicimos al pueblo de Dios, con su gloriosa tradición católica y al mundo entero, cuyos sufrimientos encarnados, profundos y abandonados a la ferocidad de Nerón, sin ninguna esperanza de salvación, aquellas sublimes lecciones dieron espléndidos frutos. A continuación, trazó el cuadro de la Europa actual, "donde las poblaciones—dijo—se hallan sometidas a las peores calamidades, como consecuencia de la guerra", y añadió: "Ante esto, se plantea el hombre una pregunta: ¿Cómo puede Dios misericordioso permitir tales horrores? Cristo ha contestado ya esta pregunta, por boca de San Pedro: "Vuestros caminos no son los míos". Los hombres quieren una justicia inmediata, pero Dios juzga de otro modo. Hay que confiar en El y abandonarse a su juicio. Dios permite temporalmente la maldad humana, pero el triunfo del mal no puede durar mucho. Dios llegará. La hora de la liberación es el camino que conducirá a la resurrección, a la justicia y a la paz. La vida

El Mercado Nacional de Artesanía

Abrió sus ventas mañana
Terminado el período de exposición, el próximo día 1 abrirá sus ventas el Mercado Nacional de Artesanía, que tan interesantes muestras viene dando de la vitalidad de la producción española.

ALEGRE

Impresa 4. Abierta a las 10 de la mañana y hasta las 10 de la tarde.
ESPOZ Y MINA, 3. Entresuelo

